

# 里希·苏纳克正式就任英国首相

当地时间10月25日,刚刚当选为英国保守党党首的里希·苏纳克在白金汉宫接受英国国王查尔斯三世的正式任命,成为英国新任首相。现年42岁的里希·苏纳克是英国最近七周之内的第三位首相,也是英国历史上首位亚裔首相,根据英国广播公司的报道,苏纳克也是英国自1812年以来最年轻的首相。

在获得国王查尔斯三世授权后,苏纳克将开启组建新内阁的进程。稍后,在从白金汉宫返回唐宁街后,苏纳克将在首相府门前发表就职演讲。

在对里希·苏纳克进行任命之前,查尔斯三世已

在当天稍早时接受了伊丽莎白·特拉斯递交的正式辞呈。2022年10月20日,特拉斯在上任45天后宣布辞去保守党党首职务和首相职务。

苏纳克1980年出生于英国南安普顿。2015年当选保守党下院议员。2020年2月13日成为英国财政大臣。2022年7月5日,因对时任首相鲍里斯·约翰逊的领导失去信心,苏纳克宣布从政府辞职。随后参加保守党党首选举,但败给特拉斯。2022年10月24日,在最新一轮保守党党首竞选中,里希·苏纳克作为符合候选人资格的唯一人选,自动当选保守党新党首。

在10月25日举行的中国外交部例行记者会上,彭博社记者就此提问说:中方对于苏纳克即将成为英国下一任首相有何评论?特别是对于他在接下来涉华立场这个问题上有什么评论?

“我们注意到有关的报道”,发言人汪文斌在回应上述提问时指出,中方对发展中英关系的立场是一贯明确的,维护和发展好双边关系是中英双方的共同责任,符合两国人民的共同利益。我们希望中英双方在相互尊重、互利共赢的基础上,推动中英关系沿着正确轨道前进。  
据央视、《环球时报》



## 湿地之美

这是黑龙江扎龙国家级自然保护区秋景(2022年10月21日摄,无人机照片)。黑龙江扎龙国家级自然保护区是以芦苇沼泽为主的内陆湿地和水域生态系统,是世界上面积最大的野生丹顶鹤栖息繁殖地,被称为我国“丹顶鹤故乡”。

新华社发 宋燕军/摄

### W 外事

#### 越共中央总书记阮富仲将访华

据新华社电 中共中央对外联络部发言人胡兆明10月25日宣布:应中共中央总书记、国家主席习近平邀请,越共中央总书记阮富仲将于10月30日至11月2日对中国进行正式访问。

### F 发布

#### 11月1日起 我国将对电子烟征收消费税

据新华社电(记者 申铖) 记者25日从财政部了解到,财政部、海关总署、国家税务总局日前联合发布公告称,为完善消费税制度,维护税制公平统一,更好发挥消费税引导健康消费的作用,自2022年11月1日起,将电子烟纳入消费税征收范围,在烟目下增设电子烟子目。

公告明确,在中华人民共和国境内生产(进口)、批发电子烟的单位和个人为消费税纳税人。电子烟实行从价定率的办法计算纳税。生产(进口)环节的税率为36%,批发环节的税率为11%。

### H 航天

#### 空间站梦天实验舱近日择机发射 舱箭组合体转运至发射区

据新华社电(李国利 邓孟) 记者从中国载人航天工程办公室了解到,10月25日,梦天实验舱与长征五号B遥四运载火箭组合体已转运至发射区。后续将按计划开展发射前各项功能检查和联合测试等工作,计划于近日择机实施发射。

### R 人物

#### 李玲蔚当选国际奥协执委

据新华社电(记者 姬烨 王梦) 在日前召开的第26届国家/地区奥委会协会(简称“国际奥协”)大会中,中国奥委会副主席、国际奥委会委员李玲蔚当选国际奥协执委会委员。李玲蔚成为代表亚奥理事会的五名国际奥协执委之一,其他代表亚奥理事会的执委分别来自印度、哈萨克斯坦、泰国和菲律宾。

### S 说事

#### 7家非法社会组织网站被依法关停

近日,民政部、中央网信办、工业和信息化部持续深入贯彻落实中央关于打击整治非法社会组织决策部署,精准发力,有效打击,依法关停了2022年第四批7家非法社会组织网站及相关新媒体账号,清除了有关关联网页。

此次关停操作涉及中国营地教育联盟、中国医药卫生管理大学联盟、全国职业教育师资培训联盟、国家节能减碳产业创新联盟等7家已被取缔的非法社会组织。  
据中新社

### K 科技

#### 新技术可高效灭活新冠病毒

据新华社电(记者 钱铮) 日本千叶大学教授鲁云领衔的团队日前宣布,该团队与总部位于东京的SNS soft公司合作开发的新型二氧化钛光催化薄膜小球能高效灭活新冠病毒,有助开发消毒杀菌的环境净化新产品。

该团队提供的新闻公报说,研究证明,二氧化钛在光照下吸收光能可分解有机污染物,杀灭细菌和病毒等。

### T 突发

#### 叙利亚军方: 以色列空袭大马士革周边地区

据新华社电 叙利亚军方24日发表声明说,以色列当天空袭叙首都大马士革周边地区,造成1名叙军事人员受伤,部分设施损毁。声明说,当天14时左右,以色列向大马士革周边地区“部分地点”发射导弹,叙防空系统进行拦截并击落多枚导弹。

#### 美国密苏里州发生校园枪击案 包括枪手在内3人身亡

据新华社电(记者 徐静) 美国密苏里州圣路易斯市一所高中24日上午发生一起枪击事件,造成一名学生和一名教师死亡,7人受伤,枪手被击毙。据美国媒体报道,该校一名16岁女生当场死亡,一名61岁女教师被送到医院后不治身亡,另有7名学生在事件中受伤。

### C 彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法  
第2022284期中奖号码:01、04、07、14、15  
中国福利彩票3D玩法第2022284期中奖号码:230  
全国联网电脑体育彩票“七星彩”第22122期  
开奖公告本期开奖结果:264749+05  
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第2022284期中奖号码:752  
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第2022284期 中奖号码:75276  
中国福利彩票“双色球”开奖公告第22122期中奖号码:  
红色球号码06、08、17、19、24、28 蓝色球号码:05